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Η κατάσταση στελέχωσης των νοσοκομείων της Ηλείας έχει ήδη 

αποτελέσει αντικείμενο κοινοβουλευτικού ελέγχου, χωρίς μέχρι σήμερα 

να έχει δοθεί απάντηση. Παρά τις προσπάθειες της διοίκησης και το 

υπεράνθρωπο έργο των ιατρών και του λοιπού προσωπικού, βασικά 

τμήματα του Γενικού Νοσοκομείου Ηλείας στον Πύργο εξακολουθούν να 

λειτουργούν στα όρια, με αποτέλεσμα την αδυναμία πλήρους 

αντιμετώπισης περιστατικών και τον μεγάλο αριθμό διακομιδών προς 

τα νοσοκομεία της Πάτρας. 

Ενδεικτική είναι η περίπτωση της Καρδιολογικής Κλινικής, όπου η 

Διευθύντρια με έγγραφη γνωστοποίησή της προς τη Διοίκηση δηλώνει 

ρητά αντικειμενική αδυναμία ασφαλούς λειτουργίας υπό τις παρούσες 

συνθήκες. Επισημαίνει ότι φέρει την ουσιαστική επιστημονική και 

οργανωτική ευθύνη της Κλινικής και ότι, σε περίπτωση ταυτόχρονης 

αντιμετώπισης βαρέων ή απειλητικών για τη ζωή περιστατικών, 

καθίσταται ανθρωπίνως αδύνατη η παράλληλη παρουσία και ιατρική 

παρέμβασή της, γεγονός που δημιουργεί συγκεκριμένο και προβλέψιμο 

κίνδυνο για την ασφάλεια των ασθενών. Το αίτημα που διατυπώνεται 

είναι σαφές: άμεση στελέχωση, διαφορετικά αναστολή λειτουργίας της 

Κλινικής έως την αποκατάσταση των ελλείψεων. 

Στη Γενική Χειρουργική, από τις επτά οργανικές θέσεις υπηρετούν τρεις 

ιατροί, αναμένεται ο διορισμός ενός ακόμη και τρεις παραμένουν κενές. 

Το Τμήμα εφημερεύει καθημερινά και καλύπτει ταυτόχρονα Εξωτερικά 

Ιατρεία, Κλινική και Επείγοντα, με αποτέλεσμα να λειτουργεί υπό 
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συνθήκες οριακής επάρκειας. Η συνέπεια είναι ότι περιστατικά που θα 

έπρεπε να αντιμετωπίζονται στον Πύργο μεταφέρονται σε άλλες δομές, 

με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία των πολιτών και την επιβάρυνση 

του συστήματος. 

Την ίδια στιγμή, με τις προκηρύξεις 1Κ/2026 και 2Κ/2026 για την κάλυψη 

2.206 θέσεων παραϊατρικού και λοιπού προσωπικού στα δημόσια 

νοσοκομεία της χώρας, στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας 

προβλέπονται μόλις 8 θέσεις. Αντιθέτως, στην ίδια Υγειονομική 

Περιφέρεια, η Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας λαμβάνει 58 θέσεις και η 

Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας 32 θέσεις. Η σύγκριση αυτή 

αναδεικνύει σαφή αναντιστοιχία στην κατανομή των πόρων και ενισχύει 

την αίσθηση διαρκούς υποβάθμισης των υγειονομικών δομών της 

Ηλείας. 

Η υγεία των πολιτών της Ηλείας δεν μπορεί να εξαρτάται από 

υπεράνθρωπες προσπάθειες μεμονωμένων γιατρών ούτε να 

αντιμετωπίζεται ως δευτερεύουσα προτεραιότητα. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο Κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Υφίσταται συνολικό και δεσμευτικό σχέδιο του Υπουργείου για την 

κάλυψη των ελλείψεων σε όλες τις ιατρικές ειδικότητες του Γενικού 

Νοσοκομείου Ηλείας; Αν ναι, ποια είναι τα βασικά του στοιχεία και 

ποιο το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα εφαρμογής του; 

2. Ποιες συγκεκριμένες και άμεσες ενέργειες θα αναληφθούν για την 

ενίσχυση της Καρδιολογικής Κλινικής, με δεδομένη τη ρητή 

προειδοποίηση περί αδυναμίας ασφαλούς λειτουργίας και τον 

επισημαινόμενο κίνδυνο για την ασφάλεια των ασθενών; 

3. Πότε θα προκηρυχθούν και πότε θα καλυφθούν οι κενές οργανικές 

θέσεις στη Γενική Χειρουργική, ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής 

λειτουργία του Τμήματος; 

4. Με ποια αντικειμενικά κριτήρια καθορίστηκε η κατανομή των 

θέσεων των προκηρύξεων 1Κ/2026 και 2Κ/2026 και πώς αιτιολογείται 

η πρόβλεψη μόλις 8 θέσεων για την Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας; 
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